1.

Asadidakilerin hangisi kimyasal degismeye bir 6r-
nektir?

A) Platin bir telin alevde isitilip sogutulmasi

B) Buzun, su ve buhar haline gelmesi

C) Kukiirt gubugun dévilerek toz haline getiriimesi
D) GiimQsiin kirli havada zamanla kararmasi

E) Sekerin suda erimesi

Asadidakilerin hangisinde verilen maddeden karsi-
sindaki driin elde edilirken kimyasal degisme olmaz?

Madde Urlin
A) st Yogurt
B) Yogurt Ayran
C) Sit Peynir
" D) Elma Sirke
E) Uzim Sarap

Asa@idakilerden hangisi kimyasal dedisime bir ornek-
tir?

A) Komrin toz haline getirilmesi
B) Komdiriin kiile doniistirdlmesi
C) Camin kirlarak parcalanmasi
D) Camin elmasla kesilmesi

E) QOdunun talag haline getirilmesi

2 hacim X gazi 1 hacim oksijenie 2 hacim Y gaz verir. 2
hacim Y gazi uygun kosullarda bir hacim Z gazi verir.

X gazinin formild NO ise, Z gazinin formila asadi-
dakilerden hangisidir?

A)N,0 B) N,O5 C) N,O,

I. Hava
1. Belli sicakhk (tutusma sicakhg)
lil. Yanici madde
V. Rlzgar
Bir yerde yangin gikmasi igin yukaridakilerden hangi-
lerinin bulunmasi zorunludur?
AL B) 1, il C) I, i
D) i, Il ve Wl E) I, Il ve IV

Havadaki yanma iirtinleri CO,, SO,, P,05 ve H,0 olan

bir kati maddenin bilesiminde asagidaki elementler-
den hangisinin bulundugu kesin degildir?

A) Karbon B) Kikiirt

D) Hidrojen E) Oksijen

C) Fosfor

K,Cr,0; + 2X — 2K,Cr0, + H,0
denkleminde X asagidakilerden hangisidir?
A) KOH B) Cr,04 C) H,CrO,

D) K,CO, E) HCI

ikiser atomiu molekiillerden olugan X ve Y elementleri
birlestiklerinde XY, bilesigini olustururlar.

Bu kimyasal tepkimenin denklegtiriimis denklemi
asa@idakilerden hangisidir?
A) X5 +3Y,; - 2XY;
C) X5 +3Y, 2 3XYq

B) 2X 5+3Y, — 2XY,
D) Xp+ Yy — 2XY,

E) %xz +2Y, — 3XY,

10.

11.

i2.

Sekildeki sisede hava varken igine
birkac tane demir civi atiip adzi kap-
atilarak bir slre beklendiginde civilerin
paslandigi gbzlenmistir.

Bu olay sonunda sisedeki havada
asagidakilerden hangisinin miktan
degismistir? Givi

A) Oksijen B) Argon C) Karbondioksit

D) Azot E) Neon

Yukaridaki diizenegin K kabinda hangi gaz cifti topla-
nir?

A) O, H, B) O,, CO C) CO,, H,
D) CO,, O, E) CO, H,
1X + 2NaOH + 2NaClO — 2NaAsO, + 2NaCl + H,0

Yukaridaki denkleme gore tepkimeye giren X madde-
sinin bilegimindeki As nin degerligi kactir?

A) -3 B) +3 C) +2 D) -2 E) +5

X : Yanmaz, havadan agir
Y : Yanar, havadan agir
Z : Yanar, havadan hafif
U : Yanmaz, havadan hafif

Yukarida bazi 6zellikleri ile X, Y, Z ve U gazlarindan
hangileri yangin sondiiriicii olarak kullanilabilir?

A) Yalniz X B) Yainiz Y

D)UveY E) XveZ

C)Xve Y

13.

14.

15.

Asagida denklemleri denklesmemis olarak verilen re-
doks tepkimelerinin hangisinde elekiron alis - verigi X
atomlari arasinda olur?

A
B) H* + X™ + XO; — X, + H,0
C) FeX, + X, — FeX;

D) X, + H,O0 - HX + O,

E) Agt + X — AgX

X, + Brm — X + Br,

)
)

XHXO0, — XH," + X0,
YH,YO; — YH, + YO,
Sulu ¢ozeltilerinde yukaridaki denklemlerde goriildii-
gi gibi iyonlarina ayrigan XH, X0, ve YH,YO, bilegik-

lerindeki X ve Y atomlarinin degerlikleri sirasiyla ne-
dir?

X Y
A) -3; 43 -3; +5
B) -3; +3 -3; +3
C) -3; -3 -3; -5
D) +3; -2 +3; -3
E) +3; +3 -3; +5
Denklemi,
X>Y+Z

olan bir tepkime i¢in;
I. X bir bilesiktir.
iI. Y ve Z birer elementtir.

lIl. X molekulleri, Y ve Z molekillerinin icerdidi her cesit
atomu igermektedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI

E) |, lfvelll

C) Yalniz Ill
D) lvell
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16. Denkiemi :
6FeCl, + K,Cr,0, + 14HCI —
2KCI + 6FeCl, + 2CrCl, + 7H,0

olan redoks tepkimesi igin, asagidaki yargilardan
hangisi dogrudur?

A) FeCl, yluseltgendir.

B) K,Cr,O, deki Cr indirgenmistir

C) K,Cr,0. deki Cr nin degerligi +3 tir.

D) K,Cry0, deki K elekiron vermistir.

E) FeCl, deki Fe elektron almustir.

17. Bir kimyasal tepkimenin denklemi :
MgO + HyPO, — Mg,(PO,), + H,0 dur

Mg,(PO,), nin katsayisi bir (1) olacak gekilde denk-
lestirildiginde, MgO, H,PO,, H,O nun katsayilar aga-
didakilerin hangisinde dodru olarak gésterilmistir?

MgO H,PO4 H,0
A1 1 3
B 2 3 1
c) 3 2 3
D) 3 3 3
E)y 3 1 3

18.  2X + 16H* + 10CF — 2Mn*2 + 8H,0 + 5Cl,

tepkimesinde X ile gosterilen agagidakilerden hangi-
sidir?

A) MnO,? B) MnO; C) Mny0,
D) MnO, E) MnO

19. Asadidaki tepkimelerin hangisinde S(kiikiirt) indir-
genmistir?
A) Hg,S0, + 2~ — 2Hg + SO,°
B) Ag,SO, - 2Ag* + SO,”
C) Cu+ H,5 — CuS + 2H+ + 2~

D) SO, — SO, + .;_ 0,

E) S+ 0, S0,

20. Bir redoks tepkimesindeki maddeler ile ilgili olarak;

I. Ylkseltgenen, elekiron verir.
iI. indirgenen, elektron alir.
lll. Yiikseltgen, elekiron alir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) tvell E) I lvelll

C) Yalniz lil

21. 1. Suyun donmasi

ll. Metan gazinin yanmasi
. Alkoliin ugmast

olaylarindan hangileri 1si veren (ekzotermik) tlirden-
dir?
A) Yalniz | B) Yalniz i

D) lvell E) I, Hvelll

C) Yalniz lli

22. Nitrik asit (HNO,) gozeltisine bir bakir (Cu) tel batiril-
diginda, ¢dzeltinin rengi maviye donerken turuncu
renkli azot dioksit (NO,) gazi gikar.

Bu tepkime igin;
I. Kimyasal bir tepkimedir.

Il. Homojen bir tepkimedir.
fll. Bir yiikseltgenme - indirgenme (redoks) tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz {il C)lvelll
D) live lll E)I, ltvelll

23. MgyN, + 6X — mMg(OH), + nNH,

24

25.

tepkimesi igin;
. m=3, n=2dir.
il. X =H,0, dir.
lil. MggN, de, N nin degerligi - 2 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il
D)lvell E) |, Hvelll

C) Yalmz Ui

XCH,0+Cr,0;2+yH* — xCH,0+2Cr*3+2H,0

denklemindeki x, y, z katsayilarinin degeri kagtir?

> Yz
A 3 8 7
B) 3 8 4
c) 3 7 8
D) 2 4 8
E) 2 4 - 7

1. XY(s) + 18t = X,Y(q)
2. X,(9) + Y5(@) = X Y(Q) + st
Yukarida verilen 1 ve 2 tepkimeleriyle ilgili;

1. 1 fiziksel, 2 ise kimyasal tepkimedir.
Il. 1 deki isinin mutlak degeri 2 dekinden buyuktir.
lll. 2 olugurken potansiyel enerji azalr.

yargilarindan hangilerinin dogru olmasi bekienir?

A) Yalniz | B) Yalnmz i
D) lvell E) 1 velll

C) Yalniz il

26. mX + 20CI" + 20H™ — 2Bi0; + 2CI” + H,0

tepkimesiyle ilgili,

I. H nin degerlidi — 1 den + 1 e ylkseltgenmistir.
Il. Xile gbsterilen maddenin formuti Bi, O tir.

. m nin degeri 1 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) velll E)I, llvelll

. Asadidaki tabloda X, Y, Z gazlannin bazi 6zellikleri ve ha-

vanin yoguniugu verilmistir.

Ozeliikler
Gaz Yggfg’[ﬁk;?r/;‘ ) 0O, ile tepkime
X 0,08 Xa +é— Op — X0 + 151
Y 1,98 Tepkime vermez.
z | 12 z+% Oz + 151 = ZO
Hava 1,29

Bu gazlarin kullamimiyla ilgili asadidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Y, yakit olarak kullanilabilir.

B) Y, ucan balonlarin dolduruimasinda kullanilabilir.
C) Y, yangin sondirmede kullaniabilir.

D) X, yangin sdndirmede kullaniabilir.

E) Z, yakit olarak kullanilabilir.

2C,H.OH — X + H,0

tepkimesindeki X in basit formiilii, asagidakilerden
hangisinin basit formiilii ile aynidir?

A) C,H,OH), B) C,HgOH
C) CHyg D) C,Hg(OH),

E) (CH,),0
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29, Asagida verilen kimyasal tepkimelerin hangisinde
tepkime denklemi denklestirilmemistir?

A) HCI + NaOH — NaCl + H,0

B) 2NalO, + BaCl, — Ba(lO,), + 2NaCl
C) MgyN, + 6H,0 — 3Mg(OH), + 2NH,
D) N, + Hy — NHy

E) Cu(NOj), + HyS — CuS + 2HNO,

. Saf bir glimiis gubugun actk havada zamanla rengi-
nin degismesi

. Bir metal cubugun asit gdzeltisine daldinldiginda za-
manta kitlesinin azalmasi

30.

Bir gazin yilksek basing altinda sogutularak sivilasti-
rilmasi

Yukarida verilen degisimlerden hanagileri fizikseldir?

B) Yalniz Il
E)L, livelll

A) Yalniz | C) Yalniz llI

D)lvell

31. Al + HySO, — AL(SO,); + H,

Yukarida verilen tepkime denklemi denklestirildidin-
de, iirtinlerdeki toplam atom sayisi kag olur?

A) 11 B) 13 C) 15 D) 19 E) 23

32. Asagidaki bilesiklerden hangisinin sulu ¢ézeltisine
sodyum hidroksitin sudaki ¢ozeltisi eklendiginde asit
- baz tepkimesi glmaz?
A) NH, B) H,SO, C) HNO,

D) H,BO, E) HCI

-0 2B 3B 4F 5D 6E 7-A 8A 9A 10-C 11-B 12-A

13-B 14-A 15-D 16-B

17-C

18-B 19-D 20-€

21-D 22-C 23-A 24-A 25E 26D 27-C 28-B 29D 30-C 31-E 32-A
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